

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 2 ноября 1985 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 176 [14262]
Цена 3 коп.

ПАРТИЙНАЯ ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ

ВСЕ ВО ИМЯ человека, для блага человека — это программный лозунг КПСС. Его практическое содержание ярко выражено в курсе нашей партии на ускорение социально-экономического развития страны. Об этом идет речь в проекте новой редакции партийной Программы. Социальная политика рассматривается здесь как мощное средство ускорения развития страны. Глубокие перемены в содержании и характере труда, материальных и духовных условиях жизни людей — такова одна из программных целей качественного преобразования советского общества. Ведь судьба наших планов коммунистического строительства решается в конечном счете трудовыми коллективами, людьми, которые в них работают. Не случайно отношение к людям, забота о них — главный вопрос политики партии.

В нашем районе много сделано и делается для того, чтобы люди работали и жили в благоприятных условиях. В текущей пятилетке, например, в развитие народного хозяйства вложено 455 миллионов рублей, в жилищное строительство — 100 миллионов рублей.

С учетом задач социальной политики партии строят свою работу партийные организации Малаховского экспериментального завода, ДОКа-13, производственно-издательского комбината ВИНИТИ. О социальном развитии трудовых коллективов заботятся и на селе — в совхозе «Белая Дача», колхозе имени Ленина, Томилинском птицеводческом объединении. Здесь ежегодно вводится по 100—290 кв. метров жилой площади в расчете на каждые 100 работающих на предприятии.

Между тем потребность в жилье остается важной социальной проблемой. В проекте новой редакции Программы КПСС ускоренное решение жилищной проблемы считается делом особой социальной значимости. Намечено, чтобы к 2000 году практически каждая советская семья имела отдельное жилье — квартиру или индивидуальный дом.

Как этого добиться? — вопрос, требующий постоянного осуществления уже сейчас. Разве в порядке вещей, что Люберецкий завод КПД, фирма «Рубин», трикотажно-предельное объединение и некоторые другие за последнюю пятилетку не вели жилищное строительство? Предприятиям предстоит полнее использовать строительство домов в кирпичном исполнении. В планах тружеников района на двенадцатую пятилетку большая роль отводится заводу крупнопанельного домостроения. Сейчас тут идет реконструкция, цель которой — увеличить выпуск домов с улучшенной планировкой.

По сравнению с затратами на промышленное строительство требуется лишь доля средств на сооружение жилья, учреждений культуры и быта. А отдача не замедлит сказаться. Ведь освоение и использование производственных мощностей зачастую зависит от того, в каких условиях живут, отдыхают рабочие и служащие. Важно помнить, что незыблым принципом нашей жизни является забота партии, государства о людях и забота людей о благе государства, а тем самым о собственном благе. Этому и нужно следовать всем и во всем в решении задач ускорения социально-экономического развития страны.

В этом деле требуются и определенная психологическая перестройка, преодоление инерции мышления. Именно партийным, профсоюзованным организациям нужно позаботиться о том, чтобы хозяйственники изменили в корне свое отношение к людям, отдались от сомнительного лозунга «план любой ценой». Нельзя сиюминутными выгодами забывать о задаче повышения благосостояния советских людей на качественно новую ступень. А выполнять план нужно, как подчеркивалось на октябрьском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС, за счет использования новейших достижений науки и техники, образцовой организации производства и труда, проявления неустанный заботы об улучшении условий жизни трудящихся, росте их благосостояния и культуры.

Это требование партии берут на вооружение коммунисты колхоза имени Дзержинского. Здесь на днях ожидается новоселье. В эксплуатацию сдается 111-квартирный кооперативный дом. Партийная и профсоюзная организации серьезное внимание обращают на создание условий для культурного досуга тружеников. В следующем пятилетии тут будет закончено формирование культурно-спортивного комплекса. Трудовыми делами откликаются сельчане на заботу партии. Они обрадались к дню открытия XXVII съезда КПСС выполнить план января и февраля по производству овощей.

Вот эта отзывчивость тружеников на заботу о них и является тем ключом, который открывает неисчерпаемые возможности в интенсификации производства.

На заводе имени Ухтомского высок уровень текучести кадров. Среди молодежи, например, это почти 35 процентов. На Малаховском экспериментальном заводе всего 1,8 процента. В чем дело? Здесь по существу прямая взаимозависимость условий труда и быта и отношения рабочих и служащих к своему производственному долгу. На заводе имени Ухтомского, несмотря на проводящуюся теперь реконструкцию, плохие условия труда в старых цехах, низкая культура производства. Не чувствуется партийной и профсоюзной заботы и о проживающих в общежитиях. Это отмечалось недавно на заседании постоянной комиссии Люберецкого горисполкома по делам молодежи.

Как этого добиться? — вопрос, требующий постоянного осуществления уже сейчас. Разве в порядке вещей, что Люберецкий завод КПД, фирма «Рубин», трикотажно-предельное объединение и некоторые другие за последнюю пятилетку не вели жилищное строительство? Предприятиям предстоит полнее использовать строительство домов в кирпичном исполнении. В планах тружеников района на двенадцатую пятилетку большая роль отводится заводу крупнопанельного домостроения. Сейчас тут идет реконструкция, цель которой — увеличить выпуск домов с улучшенной планировкой.

Важно помнить, что незыблым принципом нашей жизни является забота партии, государства о людях и забота людей о благе государства, а тем самым о собственном благе. Этому и нужно следовать всем и во всем в решении задач ускорения социально-экономического развития страны.



ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Александр Павлович Иванников, которого вы видите на снимке нашего фотокорреспондента Н. Шляпина, сравнительно недавно пришел на Люберецкий завод электромузикальных инструментов. Но он уже успел стать квалифицированным специалистом. Рационально, с передовой точностью Александр Павлович проводит резку металла на гильотинных ножницах. Ударник коммунистического труда А. П. Иванников — один из добросовестных работников механического участка. Высокими достижениями на производстве отвечает он на решения октябрьского Пленума ЦК КПСС.

ТРУЖЕНИКИ СЕЛА, ВСЕГО АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА! НАСТОЙЧИВО ВЫПОЛНЯЙТЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ, УВЕЛИЧИВАЙТЕ ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКЦИИ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ И ЖИВОТНОВОДСТВА!

[Из Призыва ЦК КПСС к 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции].

СЛАВНЫЙ УСПЕХ

КОЛЛЕКТИВ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ЗАВОДА ИНСТИТУТА БУРОВОЙ ТЕХНИКИ ЗАВЕРШИЛ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОГРАММЫ ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Обеспечивая ежегодный рост производства, перевыполняя плановые задания, труженики завода ВНИИБТ одержали славную трудовую победу: 31 октября завершено выполнение пятилетнего задания по объему выпуска товарной продукции. За оставшиеся до конца пятилетки два месяца будет произведено продукции еще на 600 тысяч рублей.

Успешно осуществляется и план текущего года. За десять месяцев сверх запланированного реализовано изделий на 81 тысячу рублей.

Такой успех в предсъездовском социалистическом соревновании достигнут в результате ускорения научно-технического прогресса, роста активности трудящихся в решении вопросов социально-

экономического развития. На заводе действуют станки с числовым программным управлением, применяется порошковая металлургия, проведены мероприятия по экономии производственных ресурсов, с честью выполняются задания по разработке новых видов изделий.

Завод играет важную роль в освоении природных ресурсов Сибири. Коллектив изготавливает инструмент для бурения нефтяных и газовых скважин, добиваясь повышения качества его. Только за десять месяцев этого года выпущено 90 долот с применением природных и синтетических алмазов. Отправлено 30 тонн стального литья серийным заводам по выпуску бурового инструмента.

В. БЕЛОУСОВ,
директор завода ВНИИБТ.



ОВОЩНОЙ КОНВЕЙЕР БЕЗ ОСТАНОВА

В конце сентября колхоз имени Ленина завершил план 1985 года по продаже государству овощей в объеме 6023 тонн.

Колхоз отправляет в реализацию морковь из буртов. Предварительно она перебирается. Из теплиц идут зеленый лук, салат, помидоры второго оборота. Добрый урожай томатов выращен в бригаде тепличниц, руководимой З. В. Макаровой. В среднем с квадратного метра теплицы овощеводы снимают на 1 кг плодов больше, чем предусмотрено планом.

Непрерывно действует колхозный цех переработки плодов земледелия. Цех даст в нынешнем году около 500 тонн консервированных овощей.

По предварительным подсчетам, дополнительно к годовому заданию хозяйство продержится год. Успешное выполнение заданий года и пятилетки, сверхплановая продукция — это выражение стремления коллектива достойно встретить XXVII съезд КПСС.

А. АВДОНИНА,
старший инженер по труду
и зарплате СпецСМУ-6.

Н. ПРАДЕД,
главный экономист
колхоза.

ЛУЧШАЯ БРИГАДА

Трубокладчики, дорожные рабочие, представители других строительных специальностей из комплексной бригады А. В. Кукса признаны лидерами социалистического соревнования в тресте «Особстрой» № 2. Так оценили трудовую деятельность одного из лучших коллективов специализированного СМУ-6 по итогам социалистического соревнования в третьем квартале.

И сейчас на трудовой вахте, посвященной предстоящему

съезду ленинской партии, эта бригада также входит в число лидеров. В авангарде соревнования идут руководитель коллектива А. В. Кукс, трубокладчики А. Ф. Калугин, В. А. Широшенко, А. Т. Гавричков, А. Н. Тимофеев, дорожные рабочие Л. И. Калугина и А. Е. Рыбочкина.

А. АВДОНИНА,
старший инженер по труду
и зарплате СпецСМУ-6.

НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

В ходе предсъездовского соревнования заметно повысилась трудовая активность рабочих и специалистов фирмы «Стройтель». Раньше предприятие было в рядах отстающих. Это сильно волновало тружеников фирмы, дирекцию, партийную, профсоюзную и комсомольскую организации. Сейчас здесь осуществляются мероприятия по дальнейшему укреплению производственной, трудовой и технологической дисциплины, наведению порядка в материально-техническом снабжении.

Наряду с этим была улучшена организация социалистического

соревнования. Более критически стали подходить здесь к подведению итогов его. Усилилось также внимание к пропаганде передового опыта лучших коллективов.

Все это положительно повлияло на производственную деятельность предприятия. По итогам соревнования за сентябрь коллектив фирмы занял первое место в районе, а за третий квартал — третье. За девять месяцев реализовано продукции дополнительного к заданию на 166 тысяч рублей.

Однако партийной, профсоюзной, комсомольской организаци-

ям, дирекции, всему коллективу предприятия есть над чем задуматься. Следует обратить внимание на такой серьезный факт. Задание по производительности труда за девять месяцев не выполнено. Это говорит о том, что внутренние резервы на каждом рабочем месте используются слабо, надо строго соблюдать порядок на производстве. Здесь по-прежнему увлекаются заседаниями в рабочее время, допускают неритмичный выпуск материалов. Нередко бывают просты оборудования и людей, не изжиты прогулки. Устранение этих и других недостатков в организации труда поможет повысить стабильность работы фирмы.

А. ЯКОВЛЕВ,

В канун Великого Октября



Москва. Сотни москвичей, советских и иностранных гостей ежедневно приходят в Центральный музей В. И. Ленина. Особенно оживленно здесь в канун праздника Великого Октября.

В 34 залах музея разместилась богатейшая экспозиция, включающая более 12 тысяч экспонатов. Среди них — фотокопии ленинских рукописей, первые издания произведений Владимира Ильинича, его письма, материалы партийных съездов, документальные фотографии и кинокадры. Каждый документ — страница жизни и титанического труда Ленина, свидетельство героической истории Коммунистической партии, Советского государства.

НА СНИМКАХ: посетители у телеграфного аппарата системы Юза. Таким аппаратом пользовались для передачи указаний и распоряжений В. И. Ленина.

Фото В. БУДАНА. (Фотохроника ТАСС).

ОБСУЖДАЕМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЙ ДОКУМЕНТ

По верным ориентирам

ЕЩЕ и еще раз обращаюсь к проекту новой редакции Программы КПСС. Как и при первом знакомстве, испытываешь большое чувство удовлетворения достигнутым в нашей стране. Впечатляют размах и темпы коммунистического строительства, его перспективы. Для тружеников Томилинской птицефабрики они неотделимы от повседневного труда. Мы понимаем, что к рабочим, намеченным партией в проекте, нужно стремиться уже сейчас. Только тогда добьемся успеха.

Так и настраиваю своих товарищ по труду. Партийная организация цеха № 2 доверила мне важное поручение — разъяснение предсъездовского документа. Обязанности агитатора в трудовом коллективе выполняю не первый год. А сейчас чувствую особую ответственность. Ведь проект требует детального изучения, глубокого осмысления. С ним знакомятся и в рабочем коллективе, и в кругу семьи. Мне же важно заострить внимание коммунистов, тружеников цеха на ключевых вопросах производства. Недавно у меня был разговор с товарищами о том разделе проекта, где разъясняется линия партии на развитие творческой инициативы трудающихся, все более пол-

ное вовлечение их в управление производством.

Как перевести это партийное требование на языки конкретных дел? Посоветовалась с Л. П. Каниной, секретарем партийной организации цеха. Нашлось немало возможностей, чтобы раскрыть эту линию партии применительно к условиям нашего производства. Замечашь, что не все птичники добросовестно выполняют свои обязанности. Порой и операторы небрежны в работе. А ведь коллективное воздействие на нерадивых, личная ответственность — это и есть внутренние резервы производства, о которых говорится в предсъездовском документе. У нас идет целенаправленная работа по сбережению, рациональному использованию оборудования, кормов, других средств. В этом участвуют коммунисты, беспартийные, народные контролеры, многие рабочие. Еще предстоит сделать эту работу более широкой и эффективной. Видим свои успехи и недостатки.

Проект новой редакции партийной Программы дает верные, надежные ориентиры, чтобы творчество, инициатива тружеников успешно развивались.

А. БЕЛОЗЕРОВА,
птичница.

Наши резервы

В МОИХ руках мастерок. Его сменяет кисть. Нехитрая вроде бы работа отделочницы. Присматриваюсь, как рядом трудится ветеран нашего коллектива, опытный рабочий Николай Павлович Малышков. Вот приготовил все необходимое, отметил, где лучше начать, и неспеша принялся за дело. Посмотреть со стороны: медлит что-то Николай Павлович. А на поверхку — работа спорится, больше всех успевает. Его приемы перенимает молодая отделочница Татьяна Неробеева.

О чём наши думы? О том, как работать лучше. Недавно в бригадах и звенях специализированного управления отделочных работ Главнефтегазпромстрой обсуждались материалы октбрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС. Они и сейчас в центре внимания. Изучается проект новой редакции Программы партии. Идет его активное обсуждение. В этом важнейшем политическом документе прослеживается преемственность нашей Программы. Не мало и новых моментов. И главный — концепция ускорения социально-экономического развития страны. Путь к этому открывает научно-технический прогресс.

Подходит ко мне Татьяна Неробеева и спрашивает:

З. ЧУХАРКИНА,
отделочница.

3 А ПОСЛЕДНИЙ год на заводе торгового машиностроения заметно окрепло влияние партийной организации на производственные дела коллектива. Ритмично работает предприятие. Бываю здесь часто и замечаю, как это происходит. Инициативно действует молодой, растущий секретарь парткома Михаил Михайлович Понитков. Многие вопросы в своей партийной деятельности он тесно увязывает с конкретными делами производства.

Еще накануне отчетно-выборного собрания я познакомилась с итогами трудовой вахты заводчан за 9 месяцев текущего года. По основным показателям — выполнение плановых заданий или перевыполнение. Вот, казалось бы, повод в спокойном тоне, со знанием собственной силы поделиться с коммунистами тем, что сделано, указать на пути дальнейшего продвижения вперед.

Однако мои ожидания оправдались лишь наполовину. Действительно, о путях и средствах к достижению намеченной перспективы говорилось много. Чувствовалась уверенность коммунистов в себе, будущем, дальнейшем плодотворном влиянии их на трудовой коллектив. А тон и отчетного доклада М. М. Пониткова, и выступлений в прениях отнюдь не располагал к созерцанию достигнутых успехов. И это хорошо, что инерция мышления здесь преодолевается, что коммунисты завода отказались от привычного ведения собрания. Все-таки решения октбрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС наложили особый отпечаток на тон, характер обсуждения партийных дел на итоговом собрании.

Взять хотя бы отношение партийцев к результатам труда. В докладе М. М. Пониткова, например, рассматривались показатели, которые раньше отдавались на второй план. Имеется в виду задание по выпуску товарной продукции, ее реализации, договорным поставкам, качеству продукции. Словом, главное внимание обращалось на конечный итог, что, без сомнения, волнует потребителя, нас с вами.

Перевыполнены план по выпуску товарной продукции на 1,5 процента за 9 месяцев. Товары

идут отчеты и выборы
в первичных парторганизациях

ПРЕОДОЛЕВАЯ ИНЕРЦИЮ МЫШЛЕНИЯ

высшей категории качества составили 32,3 процента от общего объема выпуска. По прежним меркам это хорошо. А с учетом требований завтрашнего дня — не очень. Так и сказал секретарь парткома. Его поддержали многие.

Где путь наращивания успехов? Его видят в повышении производительности труда. Это вопрос вопросов. По сравнению с прошлогодним уровнем рост производительности труда за 9 месяцев составил 9,3 процента.

Брали обязательство увеличить ее против плана на один процент, получилось на 1,4 процента. Впечатляет? А заглянем вместе с участниками отчетно-выборного собрания в будущее. К 2000 году предстоит повысить производительность труда на предприятии в 2,5 раза. Значит, современные темпы не соответствуют требованиям ускорения социально-экономического развития страны. Нужно искать резервы интенсификации производства.

Проблема, затронутая в докладе, никого не оставила равнодушным. Выступивший в прениях фрезеровщик инструментального цеха Ю. Я. Герман подробно рассказал об участии коммунистов в реконструкции цеха. Ремонт оборудования завершен. Однако есть недоработки в техническом обновлении цеха. Надо всем коммунистам подразделения вмешаться, навести порядок в организации труда, создании хороших условий для работы. Но этого не происходит. Некоторые коммунисты пассивны не только в отношении производства. Случаются здесь и пропуски политзанятий.

Слесарь-сборщик теплового цеха В. П. Антонов свою критику адресовал главному механику завода С. И. Макарову.

Цех не подготовлен к зиме. У ворот в помещении — слабая тепловая завеса, плохо работают калориферы. Это не единственный случай, когда от оперативного вмешательства руководителей служб завода зависит ритмичная работа цехов и участков. Об этом же сказал мастер цеха упаковки и отправки готовых изделий П. М. Ильясов.

Мысль о личной ответственности коммунистов за дела на производстве прозвучала в выступлениях генерального директора завода В. Г. Ключкина, главного технолога А. А. Чайсова. Как подчеркивалось на собрании, задача состоит в том, чтобы воспитать как у отдельных коммунистов, так и у всех тружеников завода чувство хозяина. Повышение производственной, общественной активности — это неисчерпаемый резерв. Его ввод в действие позволит уже сейчас успешно решать многие вопросы ускорения научно-технического прогресса.

На собрании подробно говорилось о задачах экономического и социального развития предприятия. Коммунисты, например, взяли под свой контроль реконструкцию корпуса «Б», куда входят прессовый, механический цехи, а также участок производства ширпотреба. Обращено внимание на завершение строительства детского комбината на 140 мест, пионерского лагеря, постройку двух девятиэтажных жилых домов в следующей пятилетке.

За критерий оценки сегодняшних успехов в труде, партийной работе взят день завтрашний. Эта активная жизненная позиция партийной организации обнадеживает.

Э. ЗЕЛЕНИНА.
наш нештат. корр.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ИНТЕРЕС К ЗАНЯТИЯМ

БЫВАЮТ в работе пропагандиста моменты, когда тема обретает новое звучание. Материал как будто изучен, освоен, а возвращаешься к нему и видишь, что интерес у слушателей не праздный, открывается новые, еще не разработанные вопросы. Тема волнует. Разгадка тут простая. Срабатывает тестовая связь теории с практикой, когда на новом идейном уровне переосмысливаются факты нашей повседневной жизни.

Оставил ложную скромность, хотя не собираюсь и хвальиться. Не первый год веду пропагандистскую работу на заводе «Монтажавтоматика». Не всегда бывает нужный контакт с аудиторией, не все слушатели проявляют активность на семинарах, в подготовке рефератов. Однако факт остается фактом: меня слушают, задают вопросы, не уходят от живого обмена мнениями. Может быть, играет свою роль авторитет пропагандиста: работа главным

экономистом, поэтому в курсе всех дел на заводе. Но, пожалуй, объясняет интерес слушателей к занятиям сам состав аудитории. В моей группе — коммунисты, главные специалисты предприятий. Настрой на учебу в системе партийного образования хороший.

Вот провели мы первое занятие на тему: «Все возможности и резервы — на успешное выполнение плана 1985 года и социалистических обязательств, достойную встречу XXVII съезда КПСС». Была беседа, потом семинарское занятие. Тема, как и предполагалось, дала хороший импульс развитию активности слушателей. Посыпались предложения, каким активным формам обучения отдать предпочтение, что учесть при организации семинарских занятий. Словом, начало учебного года показало заинтересованность слушателей, их готовность к самостоятельной работе.

Следующее занятие мы по-

святили изучению материалов октбрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС. Разговор пропагандиста и слушателей зашел о проекте новой редакции Программы КПСС. И опять неподдельный интерес к обсуждаемым проблемам. И о сегодняшнем дне, и о планах на перспективу — всему нашлось место. На этот раз более требовательно подошли слушатели к своей роли в осуществлении планов и обязательств текущего года и пятилетки в целом. Партия ставит большие рубежи. Они научно обоснованы. Главное внимание следует уделять резервам интенсификации производства, опираться на научно-технический прогресс. Мысль о перестройке сознания тружеников в условиях ускорения социально-экономического развития страны и взята в основу в своей повседневной работе слушатели моей группы.

Я поинтересовалась, как прошло очередное занятие у нашего пропагандиста А. Д. Новикова, других товарищей. Они отмечают: настрой у аудитории боевой.

С. УТЕНКОВА,
пропагандист.

Очередной номер журнала

Вышел из печати двадцать первый номер журнала ЦК КПСС «Партийная жизнь». Он открывается информационным сообщением об октбрьском (1985 г.) Пленуме Центрального Комитета КПСС. Публикуются постановление Пленума «О проектах новой редакции Программы КПСС, изменений в

Уставе КПСС. Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года», доклад Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева.

В номере опубликованы редакционные статьи «В. И. Ленин, Е. К. Лигачев».

Напечатаны статьи первого секретаря Карельского обкома КПСС В. Степанова «Партийные комитеты и хозяйствственные кадры», первого секретаря Марийского обкома КПСС Г. Понисеева «Утверждать конкретный, деловой подход в идеино-воспитательной работе», корреспонденция «Растим патриотов Советской Родины» и другие.

НОВОСТИ

ПРЕМИЯ КОМСОМОЛА ПОДМОСКОВЬЯ

присуждена на днях бригаде оптиков-механиков Лыткаринского завода оптического стекла, руководимой Владимиром Кисельманом. Комсомольско-молодежный коллектив, соревнующийся под девизом «Мы—наследники фронтовых бригад», постоянно добивается высоких производственных достижений. Готовясь достойно встретить XXVII съезд КПСС, оптики-механики решили достаточно выполнить задание двух месяцев 1986 года, а во время форума коммунистов страны работать с наивысшей производительностью труда и использованием экономленных ресурсов.

ВСТРЕЧА

с известным советским режиссером Станиславом Ростоцким состоялась на днях в Доме культуры завода имени Ухтомского. Большой популярностью у советского зрителя пользуются его фильмы «Доживем до понедельника», «Белый Бим Черное Ухо», «А зори здесь тихие» и другие. А сейчас режиссер познакомил заводчан со своей новой работой — двухсерийным фильмом «И на камнях растут деревья», поставленным совместно с норвежскими кинематографистами. Этот фильм рассказывает о любви к Родине, верности долгу, большой дружбе. Главный герой кинокартины славянский юноша попадает в плен к варягам. Он с честью выдерживает все испытания, сохранив веру в будущее.

В ТОРЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ

коллектив Люберецкой передвижной механизированной колонны № 13 (ПМК-13) недавно чествовал Алексея Владимира Куприянова, которому исполнилось 55 лет. За 20 лет работы мастером мелиорирования земель он внес значительный вклад в решение Продовольственной программы, заслужил большой авторитет у товарищей по работе. Провожая ветерана на заслуженный отдых, собравшиеся высказали в его адрес много теплых слов. В заключение А. В. Куприянову за добросовестный и многолетний труд были вручены Почетная грамота и ценный подарок.

КАКИМИ были они, бойцы Великой Отечественной? О них сегодняшнее юношество знает немало из рассказов дедов-фронтовиков, представляет образы защитников Отчизны по кинофильмам, мемуарам, произведениям художественной литературы.

Они, борцы против фашизма, в представлении и сопререживаниях нынешнего поколения остаются его современниками, почти сверстниками.

И потому разговор о них не может не волновать, особенно, если ведет его человек знающий и умеющий за-

В ЛИТЕРАТУРНОМ ЛЕКТОРИИ

владеть вниманием молодежной аудитории. Заинтересованно следили за рассказом лектора Московской городской организации общества «Знание» Нины Михайловны Варюшенко ребята двух десятых классов люберецкой школы № 6.

Это было первое занятие литературного лектория, организованного в школе по инициативе сотрудников центральной районной библиоте-

ки и учителей школы. Цель лектория — помочь ребятам глубже изучить литературу. Но, думается, занятия не только расширяют знания ребят. Такие встречи, как прошедшая на днях, на которой разбиралась тема «Великая Отечественная война в произведениях советских писателей», помогают решению выдвинутой в проекте новой редакции Программы КПСС задачи идеально-политическо-

го воспитания молодежи. Герои книг Константина Симонова — «Живые и мертвые», Бориса Васильева — «В списках не значился», Вячеслава Кондратьева — «Саша» дали возможность десятиклассникам лучше представить облик советского человека, патриота-интернационалиста. Ребята были рекомендованы книги для закрепления изученного материала. С помощью головного книжного магазина был организован народный книжный киоск, где учителя и учащиеся могли приобрести литературу.

Е. СЕМИНА.

СПОРТ

СТАДИОН СОБИРАЕТ ГОСТЕЙ

Несмотря на то, что день выдался хмурым и пасмурным, возле стадиона совхоза «Белая Дача» царило оживление. Один за другим подъезжали автобусы, из которых выходили люди в спортивной форме. Одни оживленно обсуждали между собой предстоящие соревнования, другие осматривали трассу, третий, в который раз, проверяли свои шиповки.

Даже в дождливую погоду стадион выглядел празднично. Чувствовалось, что хозяева хорошо позаботились об этом. Стадион был радиофицирован, укрыт; гаревые дорожки, трибуны — в порядке. Это, очевидно, во многом способствовало тому, что здесь собралось большое количество болельщиков.

Итак, до начала первого забега областного кросса сельских коллективов физкультуры ДСО «Урожай» осталось несколько минут. Наконец, прозвучала команда на построение. Около 500 спортсменов колонной выстроились на стадионе. С приветственным словом к ним обратился заместитель председателя областного совета ДСО «Урожай» Н. И. Жигынчиков. Он подвел итоги летнего сезона, пожелал участникам забега хороших результатов. Затем под музыку был поднят флаг соревнований.

Первый забег на 500 метров не принес успеха люберчанкам, но в целом девушки выступили неплохо. А вот на обеих дистанциях в 5000 метров первое место завоевали хозяева стадиона. В забеге юношей победил А. Иванов с результатом 13 мин. 54 сек. Среди мужчин первенствовал Д. Корнеев, показавший время 13 мин. 42 сек.

По предварительным подсчетам, люберецкие кроссмены в общекомандном зачете заняли шестое место.

Г. АНДРЕЕВ.

ИЗ ИНОСТРАННОГО ЮМОРА

— Ты говоришь, что у твоего шефа было хорошее настроение, когда ты просил о прибавке жалования?

— Думаю, что да. Он чуть не умер со смеху...

— Если тебя выберут мэром города, ты сумеешь устроить на работу в муниципалитет моего сына?

— А что он умеет делать?

— Абсолютно ничего!

— Великолепно! Значит, нам не придется его переучивать!

...
Горничная вбегает и в ужасе кричит хозяйке:

— Мадам! Мадам! Мисс плохой.. Он упал, скжимая в руке какой-то счет, и громко стонет!

— Чудесно! Значит, мое новогоднее платье уже принесли!

...
— Знаешь, как в Шотландии отапливаются больницы?

— Нет.

— Больные с высокой температурой ходят из палаты в палату и согревают их...

...

Жених — богатой невесте, выходя из церкви:

— Буду с тобой откровенен, дорогая: так удачно я давно уже не женился.

...

Сын никак не поддается на уговоры матери пойти в парикмахерскую и постричь отросшие до плеч волосы.

— Ты что, хочешь, чтобы я стал похож на женщины?

...

— Идем поиграем, — говорит Янко своему товарищу.

— Не могу, в три часа начинается фильм.

— Так сейчас только два.

— Да, но мне нужно еще с полчаса плакать, чтоб дали денег на билет.

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Спортивное общество. 5. Русский живописец. 10. Двигатель. 11. Союзная республика. 12. Добыча диких зверей и птиц. 13. Термин в боксе. 14. Линия, соединяющая места одинакового атмосферного давления. 15. Вес товара без упаковки. 16. Столица государства в Европе. 19. Небольшой напильник. 22. Атака корабля противника при непосредственном сближении с ним. 23. Драгоценный металл. 25. Вид графики. 28. Литературное произведение. 31. Газета коммунистов Италии. 32. Род стрелкового оружия. 34. Широкая аллея на городской улице. 36. Стадо лошадей. 37. Наставление, совет потомкам. 38. Приспособление для захвата и удержания деталей при их обратке. 39. Город в Польше. 40. Пустыня в Чили.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Автор романа «ТАСС уполномочен заявить...». 2. Пионерская здравница. 3. Летняя пристройка к зданию. 4. Вертикальная опора. 5. Комплекс спортивных сооружений. 6. Устройство для изменения сопротивления в электроизмерительных приборах. 7. Разветвленная часть дерева. 8. Игровой футбольной команды. 9. Устройство для запуска двигателя. 17. Загадка. 18. Сосуд для переноски жидкостей. 20. Крупная кровеносная артерия. 21. Роман Ф. Достоевского. 24. Город в Белорусской ССР. 25. Составное вещество для химической реакции. 26. Нарциссовая цена товара. 27. Русский полководец. 28. Цветочная клумба в виде узкой полосы вдоль дорожки. 29. Азотокислая соль калия, натрия. 30. Пионерская военно-спортивная игра. 33. Сигнальная панель для информации. 35. Время года.

Составил В. СИМАКИН.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 26 ОКТЯБРЯ

По горизонтали: 1. Кросс. 4. Феска. 5. Тайга. 8. Дуров. 9. Расин. 11. Амальгама. 12. Бебер. 14. Пойма. 16. Аксон. 18. Диксон. 21. Крокус. 23. Йишица. 24. Лагуна. 25. Кентал. 27. Гвалтер. 29. Нерис. 32. Редис. 34. Оте-

чество. 35. Осмий. 36. Тиски. 37. Кюве. 38. Араго. 39. Вирта.

По вертикали: 1. Короб. 2. Отвар. 3. Страна. 4. Фараон. 5. Скреп. 6. Аксай. 8. Довод. 10. Нюанс. 13. Ессе-

ну. 15. Окончание. 17. Скорина. 19. Искра. 20. Ныса. 21. Кварк. 22. Уница. 24. Ландо. 26. Ласки. 27. Гречко. 28. Тючев. 30. Рампа. 31. Сойка. 32. «Ротор». 33. Десна.

г. Дзержинский.

го воспитания молодежи. Герои книг Константина Симонова — «Живые и мертвые», Бориса Васильева — «В списках не значился», Вячеслава Кондратьева — «Саша» дали возможность десятиклассникам лучше представить облик советского человека, патриота-интернационалиста. Ребята были рекомендованы книги для закрепления изученного материала. С помощью головного книжного магазина был организован народный книжный киоск, где учителя и учащиеся могли приобрести литературу.

Е. СЕМИНА.

СТИХИ НАШИХ АВТОРОВ

СТОЛЯРКА

Опять душа моя запела!
Над верстаком склоняюсь я:
Бежит рубанок в пene белой,
Как древнерусская ладья.
Шуршащей стружки пышный
остров

Слегка колышится у ног,
И пахнет терпкой хвойой остро

От свежеструганных досок.
Как будто в лес вошел

зеленый

И никуда я не спешу,
И вместе с сосновами

ядреными

Лесным спокойствием дышу...

...Смахну со лба крупинки

пота

Скупым движением руки...

Плыви, «ладья» моя, работай

По морю белому доски!

А. КОРШУНОВ.

МИР ВАШИХ УВЛЕЧЕНИЙ

ОБЪЕДИНЯЕТ ОБЩИЙ ИНТЕРЕС

Эта встреча любителей и почитателей поэзии Сергея Есенина состоялась в читальном зале Малаховской библиотеки. Торжественно и празднично было отмечено 90-летие замечательного русского поэта.

Сотрудники во главе с заведующей Т. Г. Поленко провели большую организаторскую работу, проявили немало выдумки и изобретательности, чтобы вечер прошел интересно и запомнился надолго. Звучали есенинские стихи, песни на слова поэта.

Агитбригада подготовила литературно-музыкальный монтаж.

Ведущая — педагог школы № 30 Л. И. Боброва сумела тонко связать биографию поэта с общим повествованием о его творчестве. В монтаже участвовали читатели-активисты студента музыкального училища имени Октябрьской революции В. И. Бобров, инженеры А. И. Александров и Б. В. Иванов, а также библиотекарь Л. А. Ковалева и другие.

Со своими стихами, посвященными детству Сергея Есенина, выступила жительница поселка В. Д. Иванова.

В. КОННИКА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.35 Футбольное обозрение.
9.05 Фильм — детям. «Завтрак на траве». 1-я серия.

10.15 Документальный фильм.

10.35 Мультфильмы.

11.10 Новости.

14.50 Документальные фильмы.

15.40 Фильм — детям. «Ивана в на-падении».

19.30 Чемпионат СССР по хоккею.

21.00 Время.

21.35 Премьера балета «Фрагменты од-ной биографии».

22.30 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.20 Мультфильмы.

8.50 Документальные фильмы.

</